重庆理工大学成人高考“答考生问”
1.什么叫成人高等学历教育？它与普通高等教育和自学考试以及非学历教育有什么区别？ 
答：成人高等学历教育主要是对在职从业人员以及社会青年进入成人高校或普通高校进行高等学历教育学习；普通高等教育主要针对应届高中毕业生进入普通高校进行高等学历教育学习；成人高等教育和普通高等教育均属国家计划招生，学生在入学前必须参加国家组织的全国统一的成人高校招生考试或普通高校招生考试，录取后的考生方可进入成人高校或普通高校学习，在校期间，所选专业的全部课程由各高校自行组织考试，成绩合格者，由各高校颁发教育部电子注册，国家认可的学历文凭。高等教育自学考试与成人高等学历教育的区别在于自学考试在入学时不经过国家的统一招生考试，但是，所选学专业的全部课程必须经过国家组织的各门课程的严格考试，成绩合格者，由各省、市自考办和主考院校联合颁发国家认可的自考毕业文凭。而非学历教育是不列入国家的招生计划和全国统一招生考试，在校学习时间二年以内的教育统称非学历教育。 
2.你校是一所什么样的学校？师资力量如何？
 答：重庆理工大学始建于1940年，历经近70多年的建设和发展，学校积累了较强的办学实力，办学条件明显改善，办学规模不断扩大，学科专业结构日趋合理，师资队伍建设成效显著，科研实力增势强劲，人才培养质量稳步提高，现已发展成为重庆市重点建设的高校之一。学校在保持学科传统优势与特色的基础上，紧密结合地方经济建设和社会发展需要调整学科专业设置，形成了以工学、理学、管理学、社会学科、人文学科等学科门类协调发展的学科构架。目前，学校设有59个本科专业，其中国家级特色专业建设点4个，重庆市级特色专业建设点6个；拥有11个一级学科硕士学位授权点、39个二级学科硕士学位授权点及11个专业学位授权点，8个省（部）级一级重点学科。重庆理工大学成人高等教育以校本部的教学力量为依托，良好的教学条件为基础，提高办学水平为目标，积极发展成人高等教育。 
3.请问成人高等学历教育的招生对象是哪些？ 
答：成人高等学历教育面向企、事业单位的在职从业人员，中职、中专、职高毕业生、应往届高中毕业生及同等学力的社会青年。报考高起本或高起专的考生应具有高中毕业文化程度或同等学力。报考专升本的考生必须是已取得经教育部审定核准的国民教育系列高等学校、高等教育自学考试机构颁发的专科毕业证书或以上证书的人员。 
4.你校成人高等学历教育开设有哪些办学层次和学习形式？办学地点在哪里？ 
答：我校现已开设的层次有：专科和专科起点本科；学习形式：业余，办学地点分别设在杨家坪重庆理工大学校区和校外各函授站。 
校本部：每周星期一至星期五晚上（夜班）授课，杨家坪重庆理工大学校内就读，适合中职、中专、技校、职高、应往届高中毕业生和社会青年就读，学校可以提供食、宿。 
5．近几年来重庆理工大学成教招生录取分数线如何？ 
答：近几年来我校的录取分数线与其它成人高校的录取分数线相同，也就是各省、市的最低录取控制分数线。 
6．已经取得专科及以上学历文凭的考生欲就读你校本科专业，还需要参加成人高考吗？ 
答：已获得国民教育系列专科及以上学历者，再报考专升本任何专业，均需参加全国成人高考。而且，要求你所报考的本科专业与你的专科专业相近，因为专升本专业是在相近的专科基础上升本科。 
7．应届专科毕业生今年能否报考你校专升本专业？ 
答：只要是在今年成人招生报名之前能拿到国民教育系列的专科及以上的毕业文凭，均可报名参加今年的专升本招生考试。 
8.请问贵校今年还会举办成人高考辅导班吗？ 
答：根据考生情况而定，具体咨询电话：(023)68667425 
9.请问成人高考何时报名？报名需带些什么材料？贵校设立成人高考报名点吗？ 
答：按各省、市、自治区招考机构统一规定的时间报名（具体报名时间及报名方式请向当地招考机构咨询）。我校设有成人高考报名点（ 只接受高起专考生的报名） 

重庆市全国各类成人高校统一招生考试的报考采取网上报名即填报学校及专业志愿，不再进行二次志愿填报。报名采取网上报名与现场确认相结合的方式，报名时间为8月。具体报名流程以及报名时间以重庆市教育考试院（http://www.cqksy.cn）公布的为准。 

注意：重庆市要求报考专升本的考生所持专科(或以上)毕业证书必须是已通过教育部网上注册的证书，专科(或以上)毕业证为地方学历、党校文凭等没有在教育部网上注册的学历，一律不能作为报考专升本的资格条件。鉴于专升本报考的学历资格实行教育部网上审核，专升本考生一律要求在规定时间内参加网上报名。 

10.请问地方学历或党校文凭的专科毕业证能报考专升本吗？ 
答：不能。根据教育部相关文件精神，报考专升本的考生所持专科（或以上）毕业证书必须是已通过教育部网上电子注册的证书。如果考生所持专科（或以上）毕业证书在新生报到前无法得到教育部网上认证，因其不能通过教育部专升本学籍网上注册而无法取得有效学籍，其录取资格将被取消，由此产生的后果由考生自行负责。 

请在重庆市报考专升本的考生注意：为避免正式报名期间遇到不必要的麻烦，建议报考专升本的考生预先登录教育部学历认证网站查询自己的专科（或以上）毕业证的注册情况。凡没通过认证的，请尽快联系证书颁发单位（或重庆市大学中专毕业生就业执导服务中心）及时予以解决。 

教育部学历认证网站：http://www.chsi.com.cn/xlcx 

重庆市大学中专毕业生就业指导服务中心（重庆高校毕业生就业信息网）：http://www.cqbys.com 

11.请问成人高考何时考试？ 
答：全国成人高考时间：10月 

12.成人高考的考试科目是哪些？ 

（一）高中起点专科： 

文科：语文、数学（文）、外语、重庆市的考生加考公民道德与法律基础； 

理科：语文、数学（理）、外语、重庆市的考生加考公民道德与法律基础； 

（二）专科起点本科： 

公共课：政治、外语。 

专业基础课：理工类考高数（一）、经管类考高数（二）。 
13. 成人高校毕业的学生享受什么待遇？可以申请学位证书吗？
   答：我校录取的学生学习期满，按教学计划修完全部课程，各科成绩经考核合格，品德良好者，发给经教育部电子注册的并盖有重庆理工大学校印和校长签章的成人高等学历教育专科、本科毕业证书，国家承认其学历。

       专升本毕业生授予学士学位条件（择优授位原则）：学生在校学习期间课程考核平均成绩达到70分以上（含70分），参加由重庆市学位委员会办公室（或授权委托当地教育主管部门）统一组织的学位外语考试且成绩合格，毕业设计（论文）成绩达到良好以上（含良好）。符合条件的本科毕业生提出申请，经学校学位评定委员会审查批准后，方可授予学士学位。
15.你校各专业收费标准如何？ 
答：我校各专业的收费标准严格按重庆市物价局审批的收费标准收取，经管类学费2700元/年、理工类学费2900元/年（均不含教材费） 

16.贵校相关信息？ 
答：重庆理工大学继续教育学院地址：重庆市九龙坡区杨家坪兴胜路4号（重庆理工大学A区）  

联系咨询电话：（023）68667426   （023） 68667429   

网    址：http://cj.cqut.edu. cn

